



Parlamentul României

Camera Deputatilor

GRUPUL PARLAMENTAR U.D.M.R.

Palatul Parlamentului, Str. Izvor 2-4, Sector V, Of. poștal 5 RO-050563 București
Tel/fax: 004021-3142049; Tel: 004021-4141066, 4141067 e-mail: udmr@cdep.ro

Nr. A/UDMR/21

Întrebare

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Către: Ministerul Justiției

În atenția Domnului ministru Tudorel TOADER

De la: deputat CSÉP Éva-Andrea – circumscripția electorală nr.28 Mureș
deputat BIRÓ Rozália-Ibolya - circumscripția electorală nr.5 Bihor

nr. 617 A / 12.04.2017

Obiectul întrebării: - Stadiul transpunerii Convenției de la Istanbul în dreptul intern

Convenția privind prevenirea și combaterea violenței împotriva femeii și a violenței domestice cunoscută și sub numele de „Convenția de la Istanbul” a fost adoptată în 2011 de Consiliul Europei, organizație care protejează drepturile omului, democrația și statul de drept și care reunește 47 de state membre, printre care și România începând cu anul 1994. Este tratatul internațional cel mai cuprinzător care abordează această gravă violare a drepturilor omului. În data de 29 februarie 2016, Senatul României a aprobat Legea de ratificare a Convenției de la Istanbul.

În contextul anului 2017 dedicat de Comisia Europeană eliminării violenței asupra femeilor, România continuă eforturile privind implementarea Convenției de la Istanbul în legislația internă.

În acest sens, am luat la cunoștință faptul că la Instituția condusă de Dumneavoastră se află în proces de elaborare **pachetul legislativ** necesar transpunerii „Convenției de la Istanbul” care cuprinde următoarele acte normative:

- Proiectul de Lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 286/2009 privind Codul penal;
- Proiectul de Lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 135/2010 privind Codul de Procedură Penală;
- Proiectul de Lege privind modificarea și completarea Legii nr. 202/2002 privind egalitatea de șanse între femei și bărbați;
- Proiectul de Lege privind modificarea și completarea Legii nr. 217/2003 privind prevenirea și combaterea violenței în familie;
- Proiectul de Ordin Comun privind înființarea și funcționarea serviciilor integrate de urgență în caz de violență sexuală.

Convenția este o chemare adresată societății, în special bărbaților și tinerilor, să-și modifice atitudinea. În esență, convenția constituie o nouă chemare la egalitate între femei și bărbați, întrucât violența împotriva femeilor și inegalitatea dintre femei și bărbați este adânc înrădăcinată în cadrul societății și este perpetuată de o cultură a intoleranței și a negării.

Întrebare: Domnule ministru, Convenția de la Istanbul le cere statelor părți să încrimineze ori să sancționeze faptele de violare a drepturilor omului și de discriminare, în mod specific violența împotriva femeilor și violența domestică. În acest context, vă rog să-mi transmiteți în ce stadiu de elaborare se află pachetul legislativ sus-menționat? Când preconizați că va intra în procedură legislativă la Parlament?

Totodată, vă rog să-mi comunicați dacă în pachetul legislativ elaborat de Instituția condusă de Dumneavoastră se prevede:

- introducerea emiterii ordinului de interdicție de către polițist la constatarea faptei, conform art. 52 din Convenția de la Istanbul, dată fiind importanța protejării victimelor imediat în fața riscului ridicat de recidivă.
- incriminarea ex-officio a faptei de violență în familie, conform art. 55 din Convenția de la Istanbul
- eliminarea prevederii că împăcarea părților înlătură răspunderea penală.

Solicitați răspuns în scris.

Data: 12.04.2017

Semnătura _____

